
 
 
 
 
Ata da 16ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal da Estância Turística de Joanópolis, 
realizada em 31 de julho de 2007. 
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Às dezenove horas e trinta e cinco minutos do dia trinta e um do mês de julho de dois mil e 
sete, no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de Joanópolis, situado à rua 
Francisco Wohlers, nº 170, neste Município, reuniram-se em Sessão Ordinária os Vereadores 
da Câmara Municipal de Joanópolis. Procedida a chamada regimental foi constatada a 
presença dos Senhores Vereadores: Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco); Benedito 
Ignácio Giudice (Benedito Ignácio); Celso Soares Nogueira (Celso Nogueira); Domingos 
Lauriano Floriano (Domingão); Genyson Pereira Farias (Zoca); Gilmar Benedito Gonçalves 
(Gilmar da Correnteza); Joani Aparecido da Silva Torres (Joani Torres); Mauro Aparecido 
Garcia Banhos (Mauro Garcia) e Sebastião Benedito (Tião da Ema). Havendo número legal, 
sob a Presidência do Vereador Domingão, secretariado pelo Edil Benedito Ignácio, foi 
declarada aberta a Sessão. Na seqüência, o Edil Celso Nogueira procedeu a leitura de Salmo 
Bíblico. EXPEDIENTE: Deliberação da Ata. Entra em discussão a Ata da 15ª Sessão 
Ordinária. Não houve manifestação. Posta em votação simbólica, a referida Ata foi aprovada 
por oito votos a zero, sem quaisquer ressalvas, votos contrários, protestos ou impugnações. 
Comunicações Diversas. Não houve. Expediente do Poder Executivo. Entra em expediente 
o Projeto de Lei nº 22/07, que “Altera dispositivos da Lei Municipal nº 1.103 de 30 de abril de 
1997”. Não houve manifestação. O Senhor Presidente informou que o referido Projeto será 
encaminhado às Comissões pertinentes para o oferecimento de pareceres. Entra em expediente 
o Projeto de Lei nº 23/07, que “Altera dispositivos da Lei Municipal nº 1.104 de 30 de abril de 
1997”. Não houve manifestação. O Senhor Presidente informou que o referido Projeto será 
encaminhado às Comissões pertinentes para o oferecimento de pareceres. Entra em expediente 
o Projeto de Lei nº 24/07, que “Acrescenta programa que especifica nos anexos do PPA – 
2006/2009, Lei Municipal 1.421/05, e da LDO – 2007, Lei Municipal 1.443/06, acrescenta 
rubrica que especifica na LOA – 2007, Lei Municipal 1.451/06, e dá outras providências”. 
Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio, solicitando dispensa de pareceres ao 
referido Projeto, esclarecendo os motivos. Posto em votação simbólica, o referido pedido foi 
aprovado por oito votos a zero. Entra em expediente o Projeto de Lei nº 25/07, que “Dispõe 
sobre: doação de área ‘non aedificandi’, destacada do Plano de Loteamento Residencial San 
Lorenzo”. Manifestou-se pela ordem o Edil Mauro Garcia, solicitando dispensa de pareceres 
ao referido Projeto, esclarecendo os motivos. Manifestou-se pela ordem o Edil Zoca, 
salientando a necessidade de serem efetuadas algumas correções de gramática e ortografia no 
referido Projeto. Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio, solicitando que apenas 
sejam dispensados os pareceres das Comissões Permanentes de Finanças e Orçamento e de 
Mérito, esclarecendo os motivos. Posto em votação simbólica, o pedido de dispensa de 
pareceres das Comissões Permanentes de Finanças e Orçamento e de Mérito foi aprovado por 
oito votos a zero. Entra em expediente o Projeto de Lei nº 26/07, que “Declara a utilidade 
pública do Projeto Acolher”. Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio, solicitando 
dispensa de pareceres ao referido Projeto, esclarecendo as razões. Posto em votação simbólica, 
o referido pedido foi aprovado por oito votos a zero. Entra em expediente o Projeto de Lei nº 
27/07, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar inclusão no PPA e LDO e dá 
outras providências”. Manifestou-se pela ordem o Edil Celso Nogueira, solicitando dispensa 
de pareceres ao referido Projeto, esclarecendo os motivos. Manifestou-se o Edil Domingão. 
Posto em votação simbólica, o referido pedido foi aprovado por oito votos a zero. Manifestou-
se pela ordem o Edil Benedito Ignácio, questionando quais Projetos serão pautados na Ordem 
do Dia desta Sessão. O Senhor Presidente esclareceu que apenas será incluído na pauta o 
Projeto de Lei n° 27/07. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 278/07, que encaminha resposta 
à Indicação nº 76/07, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza. Entra em expediente o Ofício 



 
 
 

Gab. nº 279/07, que encaminha resposta à Indicação nº 79/07, de autoria do Edil Zoca. Entra 
em expediente o 
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Ofício Gab. nº 280/07, que encaminha resposta à Indicação nº 80/07, de 
autoria do Edil Joani Torres. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 281/07, que encaminha 
resposta à Indicação nº 82/07, de autoria do Edil Benedito Ignácio. Entra em expediente o 
Ofício Gab. nº 282/07, que encaminha resposta à Indicação nº 81/07, de autoria do Edil 
Domingão. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 302/07, que encaminha resposta às 
Indicações de nº 83 e 85/07, ambas de autoria do Edil Tião da Ema. Entra em expediente o 
Ofício Gab. nº 303/07, que encaminha resposta à Indicação nº 84/07, de autoria do Edil Joani 
Torres. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 298/07, que encaminha o Balancete Analítico de 
Receitas e Despesas da Prefeitura Municipal de Joanópolis, referente junho de 2007. 
Manifestou-se o Edil Zoca, tendo solicitando cópia dos Ofícios Gab. n° 280 e 302/07. 
Manifestaram-se ainda os Edis Benedito Ignácio, Tião da Ema, Gilmar da Correnteza e Celso 
Nogueira, o qual solicitou cópia dos Ofícios Gab. n° 302 e 303/07. Expediente Externo. 
Entra em expediente o E-mail, enviado pelo Coordenador de Relações Institucionais da 
Elektro, que encaminha resposta à Indicação nº 77/07, de autoria do Edil Ary do Toco. Entra 
em expediente o Ofício CM – Especial, enviado pela Câmara de Tuiuti, que encaminha Moção 
de Apelo nº 03/07, de autoria dos Vereadores Élio Donizetti de Lima Jardim e Milton 
Custódio, referente a reajuste salarial aos Policiais Civis e Militares do Estado de São Paulo. 
Entra em expediente o Ofício GSAM nº 141/2007, expedido pelo Senador Aloízio 
Mercadante, que agradece pelo Título de Cidadão Joanopolense Honorário. Entra em 
expediente o Convite Especial, expedido pelo Tribunal de Contas – Unidade Regional de São 
José dos Campos, convidando para o Ciclo de Debates com Agentes Políticos e Dirigentes 
Municipais de 2007, em 09/08 próximo, na Câmara de São José dos Campos. Entra em 
expediente o Ofício, enviado pelo Deputado Edmir Chedid, comunicando que encaminhou 
Ofícios pleiteando verbas e benfeitorias para o Município de Joanópolis. Entra em expediente 
o e-mail, encaminhado pelo Presidente do Consórcio PCJ, que convida para participar da 57ª 
Reunião Ordinária do Consórcio PCJ, em 31/08 próximo. Entra em expediente o Ofício nº 
3587/07, enviado pelo Tribunal de Justiça do Estado de São Paulo, que encaminha acórdão 
prolatado nos autos de Ação Direta de Inconstitucionalidade da Lei nº 1434/06 – Sabesp. Não 
houve manifestação. Expediente do Poder Legislativo. Entra em expediente o Requerimento 
nº 21/07, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Senhor Prefeito, que requer informações sobre o 
processo licitatório de transportes de alunos, ocorrido no mês de junho de 2007. Não houve 
manifestação. Posto em votação nominal, o referido Requerimento foi aprovado por nove 
votos a zero. Entra em expediente a Moção de Congratulações e Aplausos nº 24/07, de autoria 
do Edil Gilmar da Correnteza, à Polícia Civil de Joanópolis, na pessoa do Doutor Lauro Mário 
Melo de Almeida, Delegado de Polícia de Joanópolis, em face do trabalho desenvolvido no 
Município, durante as festividades de São João Batista. Não houve manifestação. Posta em 
votação simbólica, a referida Moção foi aprovada por oito votos a zero. Entra em expediente a 
Moção de Congratulações e Aplausos nº 25/07, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza, à 
Polícia Militar de Joanópolis, na pessoa do Senhor Luiz Júlio Custódio Filho, 3º Sargento 
Comandante, em face do trabalho desenvolvido no Município, durante as festividades de São 
João Batista. Não houve manifestação. Posta em votação simbólica, a referida Moção foi 
aprovada por oito votos a zero. Entra em expediente a Moção de Condolências nº 19/07, de 
autoria do Edil Ary do Toco, em face do falecimento da Senhora Maria de Lourdes Benedito 
Bragion, ocorrido no dia 27 de julho último. Manifestou-se pela ordem o Edil Ary do Toco, 
solicitando um minuto de silêncio em respeito ao falecimento da Senhora Maria de Lourdes, 
irmã do Vereador Tião da Ema. O Senhor Presidente deferiu o referido pedido. O Senhor 
Presidente solicitou aos Vereadores que desejarem subscrever as Moções, para comunicarem a 
Secretaria da Câmara. Entra em expediente a Indicação nº 86/07, de autoria do Edil Benedito 
Ignácio, ao Senhor Presidente, para que seja providenciada a conversão em DVD das fitas de 



 
 
 

vídeo, que contêm as gravações das Sessões Plenárias. Entra em expediente a Indicação nº 
87/07, de autoria do Edil Joani Torres, ao Senhor Prefeito e ao Assessor de Obras e Serviços, 
para que sejam providenciados reparos no calçamento da Rua Joaquim Antonio de Lima.
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Entra em expediente a Indicação nº 88/07, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza, à Elektro, 
para que seja providenciada a instalação de luminárias junto a Rua Geraldo Prado Pinheiro, 
Jardim Bela Vista. Entra em expediente a Indicação nº 89/07, de autoria do Edil Gilmar da 
Correnteza, ao Senhor Prefeito, para que seja providenciado o corte de uma árvore na Rua 
Antonio Ferreira de Almeida. O Senhor Presidente solicitou aos Vereadores que desejarem 
subscrever as Indicações, comunicarem a Secretaria da Câmara. Manifestou-se o Edil 
Benedito Ignácio, tecendo comentários acerca da Indicação nº 86/07, de sua autoria. 
Manifestou-se o Edil Gilmar da Correnteza, comentando sobre as Indicações nº 88 e 89/07, 
ambas de sua autoria. Manifestou-se o Edil Joani Torres, falando sobre a Indicação n° 87/07, 
de sua autoria. Tema Livre. Franqueada a palavra em Tema Livre, manifestou-se o Edil Ary 
do Toco, primeiramente, saudando os adolescentes presentes nesta Sessão, salientando o fato 
de estarem buscando os seus objetivos; solidarizou-se com o Vereador Tião da Ema, em face 
do falecimento de sua irmã; parabenizou a Doutora Cidinha, em face do trabalho que vem 
desenvolvendo junto ao IBGE, com a realização do CENSO em Joanópolis; fez menção as 
demais pessoas do público, agradecendo as presenças dos mesmos nesta Sessão; por fim, 
manifestou o seu desejo de que o reinício dos trabalhos legislativos transcorra com sucesso. O 
Edil Celso Nogueira, primeiramente, teceu comentários sobre a inauguração de uma Escola 
do SENAI, em Jundiaí, evento do qual esteve presente, noticiando que reivindicou a 
implantação de cursos móveis para Joanópolis, discorrendo sobre o assunto. O Edil 
Domingão, primeiramente, agradeceu e cumprimentou o Professor Marcos, o Edil Joani 
Torres, bem como, o Doutor Lauro, Delegado de Polícia, em face ao trabalho que vem sendo 
desenvolvido com garotos do Município, referente à área esportiva; manifestou o seu desejo 
de que seja aprovado o Projeto que possibilitará a construção de uma pista de skate no 
Município, salientando que a verba para a referida construção foi viabilizada pelo Deputado 
Campos Machado; por fim, solicitou aos Senhores Vereadores que aprovem o Projeto de Lei 
n° 27/07, que possibilitará a aquisição de imóvel para o Poder Legislativo, esclarecendo os 
motivos. O Edil Zoca, primeiramente, solidarizou-se com o Edil Tião da Ema, em face do 
falecimento de sua irmã; informou o recebimento de reclamações acerca do comportamento 
agressivo de uma médica que está prestando atendimento na Santa Casa de Misericórdia, 
manifestando a sua opinião sobre o assunto; manifestou sua preocupação com a situação em 
que se encontra a Assistência Social de Joanópolis, discorrendo sobre diversos problemas 
referentes ao órgão; por fim, parabenizou o Professor Marcos, em face ao trabalho que vem 
sendo desenvolvido na área esportiva, envolvendo crianças do Município, discorrendo sobre a 
importância da educação e dos esportes na vida das mesmas. O Edil Gilmar da Correnteza, 
primeiramente, parabenizou o Professor Marcos, em face do trabalho que vem sendo 
desenvolvido, na área esportiva, envolvendo crianças do Município, discorrendo sobre um fato 
que presenciou durante sua visita à estas crianças; manifestou o seu contentamento em face ao 
bom trabalho que está sendo desenvolvido por uma Professora que atua na Escola do Bairro 
da Pedra do Carmo; falou sobre a necessidade da colocação de placas sinalizando a passagem 
de pedestres, ou a construção de lombadas em diversos locais do Município, esclarecendo os 
motivos; por fim, manifestou o seu contentamento em face das presenças de adolescentes 
nesta Sessão, bem como, cumprimentou os demais cidadãos presentes. Continuação do 
Expediente do Poder Legislativo. Entra em expediente a Indicação nº 90/07, de autoria do 
Edil Gilmar da Correnteza, ao Senhor Prefeito, para que seja construída uma lombada na Rua 
Godolfredo Frederigues. Manifestou-se o Edil Gilmar da Correnteza. O Senhor Presidente 
consultou o Plenário acerca da continuação da Sessão sem intervalo. Não houve objeção. 
ORDEM DO DIA. Manifestou-se pela ordem o Edil Mauro Garcia, solicitando alteração na 



 
 
 

ordem da pauta, de maneira que o Projeto de Lei n° 20/07 seja o primeiro a ser apreciado, 
esclarecendo os motivos. O Senhor Presidente deferiu o referido pedido. 
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Entra em discussão 
única o Projeto de Lei nº 20/07, de autoria do Poder Executivo, que “Autoriza o poder 
Executivo a celebrar Convênios com a Secretaria de Estado, Lazer e Turismo e dá outras 
providências”. Manifestaram-se os Edis Celso Nogueira, Joani Torres, Tião da Ema, Ary do 
Toco, Zoca, Benedito Ignácio, Gilmar da Correnteza e Domingão. Posto em votação 
simbólica, o referido Projeto foi aprovado por oito votos a zero. Entra em pauta o Projeto de 
Lei nº 14/07, de autoria do Poder Executivo, que “Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias 
para a elaboração da Lei Orçamentária de 2008 e dá outras providências”. Procedeu-se a 
leitura do parecer oferecido pela Comissão Permanente de Justiça e Redação ao Projeto. 
Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio, solicitando que seja colocado em votação 
o referido parecer, esclarecendo os motivos. O Senhor Presidente deferiu o referido pedido. 
Entra em discussão o parecer. Não houve manifestação. Posto em votação simbólica, o 
referido parecer foi aprovado por oito votos a zero. Entra em 2ª discussão o Projeto. 
Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Posto em votação nominal, o referido Projeto foi 
aprovado por nove votos a zero. Entra em pauta o Projeto de Lei nº 02/07, de autoria do Edil 
Benedito Ignácio, que “Proíbe o tráfego de veículos pesados em via pública que especifica e 
dá outras providências”. Procedeu-se a leitura do parecer contrário, oferecido pela Comissão 
Permanente de Justiça e Redação ao Projeto e suas Emendas e Subemenda. Entra em 
discussão o referido parecer. Manifestaram-se os Edis Zoca, Ary do Toco, Celso Nogueira, 
Joani Torres (que foi aparteado pelo Edil Celso Nogueira), Tião da Ema (que foi aparteado 
pelo Edil Mauro Garcia) e Benedito Ignácio. Manifestou-se pela ordem o Edil Zoca, 
esclarecendo que poderá votar contrariamente ao referido parecer somente caso haja entre os 
Vereadores o acordo de dar continuidade ao posicionamento favorável ao Projeto, mesmo se 
vetado. O Senhor Presidente consultou o Plenário se concordam com a sugestão do Vereador 
Zoca. Posta em votação simbólica, a sugestão foi acatada por oito votos a zero. Posto em 
votação simbólica, o parecer contrário foi rejeitado por oito votos a zero. Declararam voto os 
Edis Zoca, Benedito Ignácio, Celso Nogueira e Ary do Toco. O Senhor Presidente informou 
que o Projeto será encaminhado às demais Comissões. Entra em discussão única o Projeto de 
Lei nº 17/07, de autoria do Poder Executivo, que “Dispõe sobre extinção de processos em 
dívida ativa”. Manifestaram-se os Edis Zoca, Joani Torres e Celso Nogueira. Posto em 
votação simbólica, o referido Projeto foi rejeitado por oito votos a zero. Declarou o voto o 
Edil Benedito Ignácio. Entra em discussão única o Projeto de Lei nº 27/07, de autoria do 
Poder Executivo, que “autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar inclusão no PPA e 
LDO e dá outras providências”. Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio e Celso Nogueira. 
Posto em votação nominal, o referido Projeto foi aprovado por nove votos a zero. Entra em 2ª 
discussão o Projeto de Lei nº 19/07, de autoria do Poder Executivo, que “Cria empregos 
públicos permanentes e dá outras providências”. Encaminhou o voto favorável o Edil 
Benedito Ignácio. Posto em 1ª votação nominal, o Projeto foi aprovado por nove votos a zero. 
Entra em pauta o Projeto de Resolução nº 06/07, de autoria do Edil Mauro Garcia, que “Inclui 
parágrafo único que especifica na Resolução nº 46/2005”. Manifestou-se pela ordem o Edil 
Mauro Garcia, solicitando o adiamento do referido Projeto pelo prazo de 30 dias. Posto em 
votação simbólica, o referido pedido foi aprovado por oito votos a zero. Entra em pauta o 
Projeto de Lei nº 13/07, de autoria do Poder Executivo, que “Dispõe sobre a regularização 
simplificada de construções – clandestinas e/ou irregulares – no Município da Estância 
Turística de Joanópolis e dá outras providências”. Procedeu-se a leitura do parecer contrário 
oferecido pela Comissão Permanente de Justiça e Redação à Emenda 01, de autoria do Edil 
Zoca. Entra em discussão o parecer. Manifestaram-se os Edis Zoca, Gilmar da Correnteza, 
Joani Torres, Celso Nogueira e Benedito Ignácio. Encaminhou voto favorável o Edil Zoca. 
Posto em votação simbólica, o referido parecer foi aprovado por oito votos a zero. O Senhor 



 
 
 

Presidente informou que a Emenda 01 ficou prejudicada. Entra em 2ª discussão o Projeto. 
Encaminhou voto contrário o Edil Zoca. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Posto em 
votação simbólica, o referido Projeto foi rejeitado por oito votos a zero. Declarou o voto o 
Edil Benedito Ignácio. Não havendo tempo para manifestações em Explicação Pessoal, 
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o 
Senhor Presidente agradeceu a presença do público, convocou os Senhores Vereadores para a 
17ª Sessão Ordinária, a realizar-se em 07 de agosto próximo e, às 23h08min, declarou 
encerrada a Sessão. Nada mais.


